



垃圾堆里,株洲如何“挖金”?

株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯

居民家中的厨余垃圾可变身肥料种花,小区分类投放垃圾能获得积分兑换日用品,废弃家具等各类垃圾实现资源再循环……

株洲城区每天产生约1300吨生活垃圾,如何从垃圾堆里翻出“金山银山”?如何让旧物新生循环利用?这些都是垃圾分类的重要工作。

目前,株洲通过引导居民在源头精准分类到不断完善终端设施建设,逐步形成从前端投放、收运,再到终端处理消纳全过程分类和资源化利用模式。一起来看看,这些举措如何悄悄改变我们的生活。



垃圾分类减量化资源化示范点,推动垃圾变废为宝。记者/伍靖雯 摄

小区里的改变:积分兑奖促垃圾“再生”

废弃纸箱、旧衣物等需要扔出去的垃圾,还能变成日用品回到家里,这样的好事,全靠垃圾分类来实现。

江湾壹号小区内的再生资源智能回收站,格外引人注目。这台设备可以对废弃纸品纸箱、废弃金属物品、旧衣服等进行分类回收,正确投放垃圾后,机器可自动称重,并根据重量给予积分奖励,积分可以用来兑换日用品。

设置该智能回收设备的仁仁洁集团有关负责人介绍,目前该公司已针对江湾壹号小区居民特点,完成全智能化垃圾分类设施建设,还推出了适合老年人使用的“绿色积分卡”,激发居民参与垃圾分类积极性,助推可以再生的垃圾资源应分尽分、

社区里的“微循环”,厨余垃圾变肥料

相比普通的生活垃圾,餐厨垃圾容易流入非法渠道,被不法分子私自收购制成“泔水油”威胁市民餐桌安全。居民家里的厨余垃圾总量虽小,如果经过正规的资源化处理,不仅可变废为宝,也能有效消除隐患。

位于泰山路的株洲市垃圾分类减量化资源化示

范点,就在尝试为此提供解决方案。除了可回收物分拣站、有害垃圾暂存站等,这里还专门引进了全市首条厨余垃圾资源化处理设备,小区里回收的厨余垃圾经过分拣、发酵等一系列处理流程后,最终可产出有机肥,并可提供给周边社区居民、园林绿化等单位等作为花肥使用,通过循环再利用实现厨余垃圾减量。

目前,该小区每月可收运其他垃圾约18吨、厨余垃圾约17吨,可回收物约1300公斤,经有效收集分类后,资源化处置综合利用率可达90%以上。

正确投递、积分兑奖,目前,我市诸如亿都新天地等小区在推进垃圾分类基础设施建设时,也都安装了类似的智能回收设备,不仅方便居民分类投递,还能让垃圾变身礼物回馈居民,带动更多人养成分类好习惯。

不仅如此,大件垃圾、建筑装修垃圾的回收场地,也都出现轴承厂新生活小区等示范小区内,让垃圾各归各处,改善小区生活环境。

排水“微改造”路畅心更畅



市城管局市政工程维护中心开展易积水点“微改造”。记者/伍靖雯 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯) 安装排水管、雨水篦子,施工区域土方回填硬化……这是前日,茨菇塘路与罗家冲路交汇处的易积水点“微改造”现场,市政队员经过一天的紧张施工,快速解决这里雨天排水不畅问题。

“今年以来,这里下雨就漫水,行走非常不便。”昨日,住在罗家冲路附近的陈德忠告诉记者,市城管局市政工程维护中心的巡查人员也发现了这一问题,现场勘查发现,排水设施老旧是这里积水的主要原因。

考虑到该沿线地势低洼,又只有一个排水篦子,市政部门研究决定对老旧的雨水篦子进行升级扩容,并在地势最低处新增一处雨水

篦子,将两处雨水口通过管道拉通,增强排水承载能力。

“这么高效完成改造,我们很满意,很放心,谢谢市政队员们!”陈德忠说。

据悉,本月以来,市市政工程维护中心结合市政设施精细化开展“百日攻坚”行动,改造辖区排水堵点,目前已对沿江中路、红旗中路与红港路交汇处、茨菇塘路与罗家冲路交汇处的5处易积水点完成施工改造,还有合泰路附近的堵点改造项目将于下个月初完工。

同时,该中心还组织对东环线、南环线道路两侧排水沟开展清淤疏浚作业,确保辖区排水设施完好率达到98%以上,让居民雨天出行不再难。



市级大件垃圾资源化处置中心,废弃家具等变身生物质燃料颗粒。记者/伍靖雯 摄

终端处理中心内的变身:各类垃圾实现再循环

城区每天产生约1300吨生活垃圾,要真正实现高效资源循环利用,就离不开功能完备的终端处理中心。

目前,株洲高标准建设了市级大件垃圾资源化处置中心、餐厨废弃物资源化利用和无害化处理厂、生活垃圾焚烧发电厂等终端项目,居民生活中产生的绝大多数垃圾,在这些地方完成它们变身的最后一站。

在市级大件垃圾资源化处置中心,居民扔掉的废弃家具、树木废枝等被“吞”进加工设备,出来就成了生物质燃料颗粒,可应用到冶炼铸造、农业等领域,再次服务于城市。为了提高资源循环利用率,由市城管局牵头,株洲各机关单位、物业公司还与该中心签约,实现运营企业上门回收服务。从2021年底运行至今,该中心已累计处理超过11000吨各类大件垃圾,产生生物质燃料颗粒超过2000吨。

而在株洲市城市生活垃圾焚烧发电厂,居民日常产生的生活垃圾在这里经焚烧后发电。该项目一、二期共可实现日处理生活垃圾1700吨,其中一期就可实现年发电量约1亿度。

城区6000多家餐饮店的餐厨垃圾,也有资源化利用的途径。每天,市餐厨垃圾资源化处理厂的工作人员到各个餐饮店,上门收集餐厨垃圾,经过预处理的废油脂经过发酵降解等工序,最终可生成生物柴油等资源,无害化处理率和资源化利用率已达到100%。

4岁男童模仿动画片情节 撑伞从26楼跳下,该谁担责?

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉

5月26日,一件令人痛心的事情发生:吉首市一名4岁男童从26楼家中阳台跳下受伤。该男童的邻居称,孩子是模仿动画片情节,把雨伞当成降落伞向下跳。这一事件冲上微博热搜,引发了广泛讨论。

“家长们要关注孩子的安全问题”“动画片的表达比现实夸张很多”“希望这种悲剧不要再发生”……好好的动画片,怎么就成了闯祸“帮凶”?孩子打开通动画片的正确方式是什么?今天,咱们就来聊聊这些问题。

事件 模仿动画片,男童撑伞从26楼跳下

事情发生在当日下午5点左右,4岁男童想要下楼和小朋友一起玩,家长不在家,无法出门,他就模仿动画片情节,用伞当降落伞从26楼跳下去。幸亏孩子体重轻,外加有伞的缓冲和大树挡了一下,男童捡回一条命,多处骨折,已完成手术。知情人称,男童家阳台上没装防盗网,“这孩子平常挺乖的,没有爬窗户的习惯。”

记者查询发现,此前也发生过类似的儿童模仿动画片情节跳楼事件。2016年5月,在河北丰润,一名8岁女

童把雨伞当成降落伞跳楼,当场死亡;2017年3月,新疆乌鲁木齐一名5岁女孩模仿动画片中的情节,背起书包、撑着雨伞从11楼跳下,落到4楼平台摔成重伤;2021年1月,成都一名8岁女童和她6岁的朋友在家中玩耍时,模仿动画片《熊出没》情节,将跳绳系在水管上,然后拉住跳绳在楼的外墙上攀岩,结果女童坠楼身亡。

小孩子跳楼事件的发生,像针一样刺破了人们心中的安全感,希望上述悲剧能够给更多的家长警醒。

律师 父母和动画片制作方需担责

在此次事件中,公益律师赵良善表示,根据《民法典》的规定,4岁儿童的家长负有监护职责,若如未看管好自己的孩子,未尽到监护职责,家长应负主要责任。在司法实践中,法院往往会判定家长承担90%的责任。

赵良善强调,动画片制作方也需承担一定的责任。“制作方没有意识到动画片中的内容会对孩子造成不良的影响,或许制作方在动画片中已对危险情节作

了警示,但是警示力度不够,未起到引起小孩子重视的作用。”在司法实践中,法院往往会判定动画片制作方承担10%的赔偿责任。

律师提醒,在日常生活中,家长应先把孩子身边环境中的危险因素控制到最低,“如果孩子没有成熟的危险观念,家长要耐心教育和指导。”此外,也要选择适合孩子年龄段看的动画片,一旦发现孩子想要模仿危险情节,家长须立马制止并教育。

声音 惨剧发生,家长负有相当大的责任

男童模仿动画片跳楼事情,引起广泛关注。人们纷纷表示,“初生牛犊不怕虎”,看来这句话,说的一点都没有错啊。

本次事故中,部分人觉得动画片制作方有一定责任。读者“陌下花开”表示,家里有个6岁男童,会模仿奥特曼的一些动作,口中还会念剧中台词。“制作方应该尽最大努力确保动画片内容符合事实,并且不会让小孩子产生错误的想法或行为。”

“动画片是孩子成长的一部分,作为家长,不可能完全阻止孩子看。”在幼儿

教育岗位多年的陈曦说,孩子们之间的社交和大人一样,也是有共同话题和共同爱好才能在一起聊天,在孩子的成长过程中,家庭正确的引导和指导是至关重要的。

不少人也持这一观点。网友“西欧”说:“住在这么高的楼层,都没安装防护网,心也是真大。出现这种情况,孩子的家长得负有相当大的责任,而且孩子能活也是真是个奇迹。”孩子的安全健康是最重要的。只有家长们承担起自己的责任,才能更好地保护孩子的安全和未来。

2岁幼童将小狗从高处推下 爷爷冲狗主人大吼

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉



视频截图



视频截图

近日,株洲“2岁幼童将小狗从高处推下爷爷冲狗主人大吼”上了热搜,引起网友的关注和热议。

画面中,现场女主人哭喊称:“孩子把它推下去的,分明就是故意的。”孩子爷爷的态度是:“他杀了就杀了”。孩子爷爷直呼:“杀死都没关系,我在这里,你报警干什么,不要找我小孩。”女主人抱着狗狗一直想要讨说法,孩子爷爷觉得自己家的孩子最重要。

大家看到这一幕后展开热议,纷纷发表自己的看法。有网友指出,小狗没有牵绳本来就不对,何况小孩才2岁,“即使大人教了,孩子懂了,可能也不知道狗狗推下去会死,就算知道会死,也不知道死是怎么回事。”

有网友则认为孩子爷爷行为太过激,应该要保持冷静,好好沟通一下。“不管是猫是狗,都是命。孩子行为不对,长辈‘出口狂言’更错。”网友“宇丰”称,孩子在长辈耳濡目染之下,同样会变得爱争执,甚少考虑别人的感受。甚至有网友感慨:要是推的是人呢,这位家长还敢这么强势吗?

问题的关键在于人的素质。读者“创旅”说:“双方都有责任,遛狗牵绳是最基本的素质,如果因为没有牵绳而引起的意外情况,那么狗主人也要负有责任。另外,孩子的教育也很重要,家长不能忽略,良好的沟通才是培养性格和树立人格的方法。纵使对方有错,咱们也应以理服人,不能得理不饶人。”

专家 如何正确的教孩子看动画片

孩子们的童年生活离不开动画片,如何选择陪伴孩子们成长的动画片?

省直中医院儿科保健医生建议,好动漫应该有趣而温暖,画面清晰稳定,色彩清新舒适,音效简单柔和,远离性感、暴力、打斗等镜头。有时间的家长,可以把孩子看的动画片,先尝试着看几集。

有的孩子因为看了“奥特

曼”,就会晚上做噩梦和怪兽打拼;有的孩子看了“小飞侠”,就以为自己也有翅膀可以飞……

医生表示,家长要为孩子成长做好监管与引导,常对孩子说“你不是小鸟,没有翅膀,你不会飞”“这是虚拟故事,不是现实,生活中人们是不会这样做的”这样的话,教会孩子认识现实世界和虚拟世界的差别,并有限制选择观看。

提醒 时刻关注孩子的人身安全

儿童对意外伤害的预见性低,自救能力差。暑期快到了,晚报提醒家长们,一定要时刻关注孩子的人身安全。

防溺水:水塘、小河是孩子野泳、发生溺水危险系数最高的地方,家长要监督孩子不要私自去这些场所。

防窒息:车内密闭狭小的空间容易造成儿童缺氧,严重情况下可能导致窒息。

防坠楼:别让孩子单独在阳

台玩耍,不可在阳台上放可垫脚的东西,最好在阳台门口加围栏使孩子无法通过。

防被卡:螺丝帽、门缝都容易卡住手指。家长应对孩子做好安全教育,让孩子意识到胡乱把头、手伸入缝隙的危害。戒指、螺丝等物也有误吞危险。

禁玩火:教育儿童不玩火,家中打火机和火柴应放到儿童触碰不到的地方。如发现火情,及时拨打119报警。

评论区

- 猪吉祥 评论:想起之前学喜羊羊把同伴用火烤了.....
- 开水投江钱谦益 评论:这都没有教给娃儿,家长肯定是有责任的。同样作为家长,我儿子从小就知这种行为不可以
- 卡特兰花匠 评论:动画片不背锅,家长教育不到位
- 坚强的叮当猫 评论:小朋友啊 这是你一辈子最牛逼的事啊
- 加浓续杯 评论:26楼啊,这小朋友命好大!
- 快扶我去哪哪哪 评论:动漫届又要惨了。全部低幼化
- A奋斗的男人 评论:这明显是家长不负责,没看好。我也是孩子家长,先不说护栏,孩子小,落地窗,阳台,护栏都是随时要注意的。